

изучават линейна алгебра, математическо програмиране, математически анализ, теория на вероятностите, механизация на обработката на данни и др. Постепенно се подготвя почвата за драстични промени в съдържанието на учебния план. Все пак в периода от създаването на специалност "статистика" през 1951 г. до началото на 70-те години учебният план на специалността е насочен предимно към подготовка на специалисти за статистическата практика на онова ниво, на което са били изискванията към нея. Студентите от специалността изучават един курс по обща теория на статистиката и цяла серия от т.нар. отраслови статистики: статистика на промишлеността, икономическа статистика, статистика на вътрешната търговия, статистика на селското стопанство, демографска статистика и пр. Разбира се, наред с описаните дисциплини се преподават и основи на репрезентативното изучаване. Характерно за този период е, че студентите от другите икономически специалности изучават две статистически дисциплини - обща теория и икономическа статистика или съответната отраслова статистика (освен изброените по-горе трябва да се споменат и статистика на транспорта, финансова статистика и статистика на външната търговия).

Интересно е да се проследи и развитието на преподавателския състав на катедрата в периода от създаване на специалността до средата на 70-те години.

През 1962 г. от катедра "Статистика" се формира катедра "Висша математика" с ръководител проф. Здравко Сугарев<sup>5</sup>, който обаче си остава и член на катедра "Статистика". През 1966 г. се създава нова катедра - "Стопанско управление и машинна обработка на информацията", като отново в основата на този акт е друг член на катедра "Статистика" - професор Румен Янакиев. Приемници на тази катедра са сегашните катедри "Стопанско управление" и "Информатика".

От тогавашния състав на катедра "Статистика" могат да се изброят много имена, оставили част от себе си в нейната история: проф. **Никола Наумов**<sup>6</sup> (1925-1995), станал по-късно член на катедра "Икономика на тру-

---

<sup>5</sup> **Здравко Сугарев** постъпва в катедрата през 1952 г. Става професор през 1963 г. Завършил е математика в СДУ, специализира в Статистическия институт към Парижкия университет (1937 г.) и след това - статистическа икономия и демография в института "Анри Поанкаре" при Парижкия университет. От 1962 г. Здравко Сугарев става ръководител на катедра "Математика", която се "рои" от катедра "Статистика", но остава и член на катедра "Статистика".

<sup>6</sup> От 1952 г. в катедрата постъпва и **Никола Наумов**, избран за доцент през 1964 г. и за професор през 1972 г. Специализира в Националния институт по демографски изследвания в Париж (1957-1959 г.). Работи в ООН като експерт по статистика в Република Малта (1962-1966 г.), а от 1969 до 1976 г. е директор на Научноизследователския институт по статистика към ЦСУ на България. Дълги години ръководи и лабораторията за демографски изследвания на ВИИ "К. Маркс".